

Z A P I S N I K
sa 45. sjednice Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju i
prostorno planiranje, održane 28. maja 2015. godine

Sjednica je počela u 10 časova.

Predsjedavao je Predrag Sekulić, predsjednik Odbora.

Sjednici su prisustvovali članovi Odbora: dr Filip Vuković, Slobodan Krušo Radović, Mićo Orlandić, dr Strahinja Bulajić, dr Ljiljana Đurašković, prof. dr Jelisava Kalezić, Goran Tuponja i Almer Kalač.

Sjednici nijesu prisustvovali članovi Odbora: Branko Čavor, Veljko Vasiljević i Genci Nimanbegu.

Sjednici su, po pozivu, prisustvovali: Mirko Đačić, predsjednik Opštine Pljevlja; dr Mensud Grbović, generalni direktor Direktorata za zdravstvenu zaštitu u Ministarstvu zdravlja; Daliborka Pejović, državna sekretarka u Ministarstvu održivog razvoja i turizma; mr Ivana Vojinović, generalna direktorica Direktorata za životnu sredinu i klimatske promjene u Ministarstvu održivog razvoja i turizma; Veselinka Zarubica, glavni ekološki inspektor Uprave za inspeksijske poslove; Mladenka Vujošević i Borko Bajić, Institut za javno zdravlje.

Sjednici je saglasno članu 55 stav 2 Poslovnika Skupštine prisustvovao poslanik Vladislav Bojović.

Rad sjednice pratili su predstavnici medija.

Pošto je konstatovano da postoji kvorum za rad i punovažno odlučivanje, za sjednicu je utvrđen sljedeći:

DNEVNI RED

Realizacija Zaključaka Skupštine Crne Gore od 27. decembra 2014. godine, broj: 00-63-10/14-28/6, („Službeni List CG“, broj 1/15), koji se odnose na stanje životne sredine u Pljevljima.

Realizacija Zaključaka Skupštine Crne Gore od 27. decembra 2014. godine, broj: 00-63-10/14-28/6, („Službeni List CG“, broj 1/15), koji se odnose na stanje životne sredine u Pljevljima

U uvodnim napomenama predsjednik Odbora Predrag Sekulić podsjetio je da je Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje na 37. sjednici, održanoj 18. decembra 2014. godine, razmotrio stanje životne sredine u opštini Pljevlja i odlučio da predloži Skupštini da usvoji četiri zaključka. Skupština Crne Gore je predložene zaključke usvojila na devetoj sjednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2014. godini, 27. decembra. 2014. godine. Napomenuo je i da je Planom rada Odbora za 2015. godinu, predviđeno da Odbor, kao matično radno tijelo, u drugom i četvrtom kvartalu ove godine, razmatra stepen realizacije zaključaka Skupštine, koji se odnose na stanje životne sredine u Pljevljima.

Daliborka Pejović, državna sekretarka u Ministarstvu održivog razvoja i turizma saopštila je da osim informacija o sprovođenju kratkoročnih mjera i preporuka usvojenih na osnovu inicijative Odbora, o sprovedenim i planiranim mjerama, podataka o sprovedenom monitoringu segmenata životne sredine i izvještaja o mjerama pojačanog inspeksijskog nadzora zagađivača u opštini Pljevlja, koje je Ministarstvo dostavilo Odboru, u resornom ministarstvu s pažnjom očekuje Elaborat za rješavanje problema zagađenosti vazduha u Pljevljima, koji će sadržati

analizu mogućih mjera za smanjenje zagađenosti iz postojećih kotlarnica, kao i analizu vezanu za izradu nove kotlarnice u okviru sistema toplifikacije.

Dr Mensud Grbović, generalni direktor Direktorata za zdravstvenu zaštitu u Ministarstvu zdravlja saopštio je da je tačka 3 Zaključaka, kojom se preporučuje Ministarstvu zdravlja da u saradnji sa Ministarstvom održivog razvoja i turizma hitno pripremi preporuku za unapređenje kvaliteta vode za piće, u potpunosti realizovana. Istakao je da, prema informacijama Instituta za javno zdravlje, podatke o bezbjednosti vode za piće toj instituciji dostavlja JP „Vodovod“ Pljevlja do marta naredne godine i sastavni su dio godišnjeg izvještaja o bezbjednosti vode za piće na teritoriji Crne Gore. Prema tim izvještajima više od 12 % uzoraka vode nije bilo mikrobiološki ispravno, a više od 18 % uzoraka nije bilo fizičko-hemijski ispravno. Podsjetio je da se vodovodni sistem Pljevalja snabdijeva iz postrojenja Pliješ (u kom se sabiraju vode iz izvorišta Mandojevac, Zmajevac i Beterska Vrela), izvorišta Jugoštica i vodoizvorišta Breznica. U navedenom postrojenju se obrađuje voda kroz sisteme taloženja, filtracije i dezinfekcije gasnim hlorinatorom.

Glavni ekološki inspektor Uprave za inspeksijske poslove Veselinka Zarubica iscrpno je predstavila inspeksijski nadzor izvršen u 2015. godini o graničnim vrijednostima emisija zagađujućih materija iz stacionarnih izvora kod kojih je ukupna (zbirna) snaga ložišta veća od 1 MW. Kontrolisane su i individualne kotlarnice koje pripadaju fizičkim licima, snage od 20 do 50 KW. Kontrolisana je upotreba korišćenih ulja, curenje freona i odgovornost lica kojima je zaduženje da kontrolišu prisustvo freona. Takođe su kontrolisani izvori jonizujućeg zračenja. Ostvarena je saradnja sa komunalnom policijom, a navedena su i rješenja Uprave za inspeksijske poslove kojima se zagađivačima nalaže da izvrše imisijska mjerenja kvaliteta vazduha na relevantnim lokacijama u i oko Pljevalja. Apostrofirana je saradnja sa nevladinim sektorom prilikom razmjene informacija o stanju životne sredine u Pljevljima, pogotovo inicijative tog sektora u prepoznavanju auto-servisa iz kojih se koriste rabljena ulja koja su veliki zagađivači životne sredine.

Predsjednik Opštine Pljevlja Mirko Đaćić je predstavio napore lokalne samouprave na saniranju posledica lošeg stanja životne sredine u Pljevljima. Istakao je da su u tom gradu i oko njega devastirani voda, vazduh i zemljište i da je jedino rješenje, kojim bi se zaštitila životna sredina, izgradnja sistema toplifikacije. Istakao je da se, prema njegovim saznanjima, u Pljevljima u zimskom periodu potroši više od dvije tone uglja dnevno. Naglasio je da je izgradnja drugog bloka Termoelektrane nužnost i ukazao da sadašnji pogon Termoelektrane nije jedini zagađivač. Što se tiče otpadnih voda, njih „proizvode“ i Rudnik uglja i Termoelektrana i sam grad, a rješenje bi bilo izgradnja postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda. Saopštio je da su, od usvajanja Zaključaka u Skupštini Crne Gore, relevantni državni organi preduzeli mjere i izvršili pripremne radnje za rješenje problematičnog stanja životne sredine.

Predsednik Odbora Predrag Sekulić je podsjetio da je prilikom izgradnje Termoelektrane izgrađeno oko 30% infrastrukture za drugi blok, kada je bila predviđena i toplifikacija Pljevalja. Projekat nije realizovan zbog tadašnje ekonomske krize.

Poslanik Vladislav Bojović saopštio je da je razočaran činjenicom da se i današnja sjednica Odbora održava u zgradi Skupštine, a ne u Pljevljima, kako je Odbor i odlučio na nekoj od ranijih sjednica. Smatra da informacijama koje su nadležni organi dostavili Skupštini nije potencirana odgovornost glavnih zagađivača u opštini Pljevlja i da informacije imaju za cilj da se ne utvrdi odgovornost ni sa stanovišta subjekata, ni sa stanovišta nivoa odgovornosti. Državni organi koji su dostavili informacije, među kojima nema Ministarstva poljoprivrede, su, smatra, davali odgovore na ono na šta Zaključcima nijesu ni bili obavezani. Ni na nivou lokalne

samouprave niti na nivou državnih organa ništa nije učinjeno da se zabrinjavajuće stanje životne sredine u tom gradu sanira. Izrazio je nadu da će Skupština uticati na Vladu da uskoro opredijeli sredstva da se realizuje projekat prečišćavanja otpadnih voda.

Predsjednik Odbora Predrag Sekulić je podsjetio da sjednica Odbora nije ni mogla biti održana u Pljevljima, jer je prioriternim ocijenjen predlog poslanika Bojovića da se razmatranje Zaključaka, po hitnom postupku, nađe na dnevnom redu sjednice Skupštine koja je u toku. Kada je predlagao Skupštini da usvoji Zaključke, od kojih je jedan predložen na traženje poslanika Bojovića, Odbor nije uvrstio bilo kakvu preporuku ili traženje od Ministarstva poljoprivrede. Kada je o odgovornosti glavnih zagađivača riječ, Uprava za inspeksijske poslove je nedvosmisleno identifikovala glavne zagađivače i prema njima preduzela odgovarajuće mjere, o kojima je izvijestila i Odbor. Podsjetio je na različite nivoe odgovornosti, jer npr. za snabdijevanje pitkom vodom, odgovornost leži na lokalnoj samoupravi, pa Skupština i njen matični odbor, kao i Vlada, imaju manju odgovornost nego u oblastima u kojima je odgovornost navedenih organa direktna. Izrazio je žaljenje što sada opozicione partije i stranke, dok su vršile vlast u Pljevljima, nijesu učinile više na saniranju posljedica lošeg stanja životne sredine u tom gradu.

Poslanik Filip Vuković je saopštio da je svojevremeno postojao predlog iskorišćenja biomase za projekat toplifikacije, ali i da je problem sa devastiranom životnom sredinom u Pljevljima veliki i dugoročan, da sada, i kada bi postojala finansijska sredstva, te probleme ne bi bilo moguće riješiti u kratkom roku.

Poslanik Goran Tuponja smatra da informacije koje je Odbor povodom realizacije Zaključaka dobio nijesu doprinijele rješavanju lošeg stanja životne sredine u Pljevljima i nijesu potencirale ko je i za šta odgovoran.

Poslanik Mićo Orlandić smatra da su Zaključci Skupštine, a što pokazuje i rasprava, imali svoje domete i dali efekte. Državni organi i lokalna samouprava su se aktivnije uključili u prepoznavanje problema u Pljevljima, što je i prvi korak ka njihovom rješavanju. Izrazio je ubjeđenje da bi problemi u Pljevljima bili manji ili ih ne bi bilo da je sačuvana nekada moćna pljevaljska privreda. Treba podržati napore i državnih i organa lokalne samouprave na rješavanju sada već nagomilanih problema u opštini Pljevlja, jer je očigledno da vizija rješavanja problema postoji, o čemu je iscrpno govorio predsjednik Opštine Pljevlja Mirko Đaćić.

Odbor je konstatovao da je usvajanje Zaključaka u Skupštini Crne Gore imalo za posledicu aktivniji odnos nadležnih organa prema problemima koji u opštini Pljevlja egzistiraju dugi niz godina. Naglašeno je da će Odbor kontinuirano, u skladu sa svojim nadležnostima i Planom rada za 2015. godinu, pratiti realizaciju Zaključaka i narednu sjednicu, povodom razmatranja stanja životne sredine u Pljevljima, održati u tom gradu u drugoj polovini godine.

Odbor je sa ocijenio da nadležni organi izvršavaju svoja zaduženja i obaveze o čemu redovno izvještavaju matični odbor.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Predrag Sekulić.

Sjednica je završena u 11.45 časova.

SEKRETAR ODBORA

Radana Damjanović

PREDSJEDNIK ODBORA

Predrag Sekulić